

**«Игра – это огромное светлое нежное, через которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений и понятий об окружающем мире.**

**Игра – это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности».**

**В.А. Сухомлинский**

# Русские народные игры



**Русские народные игры  
имеют  
многоотысячелетнюю  
историю: они  
сохранились до наших  
дней со времен глубокой  
старины, передавались  
из поколения в  
поколение, вбирая в себя  
лучшие национальные  
традиции.**

- Народная игра – это одно из средств сохранения и передачи общечеловеческих ценностей и традиций народа.
- В них отражается образ жизни народа, его быт, труд, обычаи.
- Народная игра развивает мышление, смекалку, логику, координацию, коммуникабельность.



**Селезнева Идея Ивановна**

**Информатор: Идея Ивановна Селезнева родилась в 1950 году в Кич-Городецком районе Вологодской области. Из воспоминаний Идеи Ивановны: «Когда мы были детьми, мы много времени проводили на улице и играли в разные игры. Раньше не было мячей, скакалок, и мы в играх использовали подручный материал: ремешок, платки, камешки, пуговицы и другое.**

**Сегодня я вам предложу две игры: «Дедушка и лук» и «Ремешок»**



# Дедушка и лук

По другому эта игра называлась «рви лучок»: игроки вставали друг за другом, обхватив впереди-стоящего за пояс. Первый из них («дедушка») ухватывался за столб или дерево. После этого водящий подходил к «дедушке» и говорил: «дедушка, дай лучка!» Тот отвечал: «Рви, сколько хочешь». Получив разрешение, водящий шёл в другой конец и, ухватив последнего в цепочке игрока под мышки, «рвал лучок», пока кто-нибудь не отпускал руки. Этот игрок и становился тем водящим.

## **Игра в «Ремешок»**

**Играли обычно в избе. (обязательно нечетное число игроков). По считалочке выбирают водящего. Садятся на лавки парами. Водящий рассчитывает по порядку. Последний нечетный номер вызывает четный. Вызванный номер должен подбежать и сесть рядом.**

**Ведущий в это время старается ударить его ремнем по спине. Если названный номер невнимателен и прослушал, что его вызвали, ведущий подходит к нему и ударяет ремнем по колену. Тогда вызванный старается угадать, кто его вызвал. А в это время ведущий ударяет его ремнем. Игрок имеет право увертываться. Наконец он или угадывает или ему подсказывают. Оставшийся в одиночестве игрок выкликает еще какой-либо номер.**

**Информатор: Полухина Татьяна Леонидовна более 25 лет живет в селе Шухободь Череповецкого района. Помогает воспитывать внуков, а их у нее 5. Татьяна Леонидовна знает много народных игр и часто играет со своими внуками. Татьяна Леонидовна провела для участников кружка «Наш край» интересные народные игры. (Приложение: видео).**

